

Орский рабочий

Год издания 37-й

№ 92

11 мая 1954 года

ВТОРНИК

Цена 15 коп.

Организовать культурный отдых трудящихся

Наступает лето — замечательная пора для отдыха и укрепления здоровья трудящихся. Тысячи советских людей проводят свой отпуск на курортах, в санаториях, лесах отдыха, в туристических пущеняхах по различным уголкам нашей страны, загородных прогулках.

Образная забора проявляется у нас под укреплением здоровья детей. В пионерских лагерях ежегодно отыгрывают миллионы ребят.

Задолго до наступления теплых дней общественные организации ряда предприятий Орска начали обдумывать план летней работы.

Так, на Южуралмашзаводе решено чаще проводить массовые, экскурсии, гуляни и парках, рыболовы и охотники намечают периодические выезды на ближние земли. Заметно увеличивается число садоводов-любителей. Сотни детей маштабированной подпольи называют летом в пионерском лагере.

Завод промышленного телевидения, промышленного машиностроения, обогащены мероприятия по организации летнего отдыха детей коллектива — особенно молодежи. Достаточно готовятся энергетики к открытию своего парка. Накануне майских праздников парк был тщательно убран. Теперь изображение танцевальной площадки, кинотеатра, летней читальни, киосков для проходивших напитков и мороженого. Лучшие уголки парка отводятся под летние площадки.

Нельзя, однако, сказать, что во всех колхозных предприятиях и учреждениях города по-настоящему организованы летние каникулы. Их, например, в Плане, имеются в большинстве профсоюзных организаций, но пока уже из плана не расходятся в дела. А дело пока откладывается на потом.

У нас в городе много хороших салонов и парков, которые при затягивании уходят могут стать любимыми местами отдыха. Но пока в том, что большинство салонов запущено и, несмотря на то, что уже наступили майские дни, продолжают оставаться в том же состоянии.

Взять, к примеру, салон масокомбината, парк железнодорожников, сады и скверы Старого города. Пора уже обустроить эти места отдыха так, чтобы все здесь радовало глаз, чтобы гуляющиеся охотно шли сюда, уверенные, что они смогут культурно отдохнуть. Однако дальше поездки не идет.

Местом паромного депо еще не задумывались на тем, как будет организован летний отдых

работчих и служащих, какие формы культурно-массовой работы следуют шире практиковать нынешним летом. На паромном депо, как и на других предприятиях, много молодежи. «Се от культуры и физической жизни» показали его хорошие эксплатационные качества.

Изготовление деталей и монтажных блоков ведет бригада Григория Шишкова. Бригада систематически выполняет по листам в смену. Качество работы высокое. В мае бригада изготовит не менее 15 зерновозов. В последующие месяцы из выпуск ведется и монтаж разного рода.

Электромонтажники и другие бригады колхозного села.

Закончено изготовление больших артиллерийских залпиков для пожарной комендатуры.

Я. Каминский, и. директор завода электромонтажных изделий.

Бомбометальные организации

призваны быть запасом интересных для различных мероприятий, концертов, вечеров самодельности, загородных прогулок, фабрично-заводских спартакиад на различном уровне спорта и т. д. В течение лета надо пропагандировать нормы в занятиях физической культуры и спортом.

В тоже время профсоюзных и комсомольских организаций должен постоянно находиться ряд отрядов подростков и детей.

Прополки летом у нас в городе были созданы несколько городских пионерских лагерей. Однако далеко не все они работали удовлетворительно. Нужно поставить занятия с ребятами в гордых лагерях так, чтобы они были интересными, увлекательными, способствовали укреплению здоровья ребят, прививали им любовь к природе, давали различные, борьбы, пионерские игры.

Следует и в этом году распространить хорошую инициативу работников завода «Строительных машин», выступивших инициаторами создания летних площадок на дворах многоквартирных домов.

Директора Старого города находятся Пушкинский сквер. Ехерюк здесь разбивают линии газо- и цветники. В остальной же своей части сквер запущен. В пионерских лагерях побывали 26 групп 2.650 тысяч детей в возрасте от 7 до 15 лет, в том числе из различных детских учреждений — 100 тысяч пионеров — 9-10 классов.

Вопрос о летнем отдыхе трудящихся должен занять в эти дни важное место в работе всех общественных организаций. Нужно сделать все, чтобы советский человек — строитель коммунистического будущего — мог для лето хорошо отдохнуть, набраться свежих сил для плотогорной работы на благо Родины.

Профессиональные организации, работники пионерских и одновременно детских лагерей обязаны создать условия для содействия здоровому развитию и увлечению молодежи пионеров и школьников, решительно устранив формализм и однообразие в воспитательной работе. Необходимо ширезнакомить ребят с созидательной деятельности советского народа, с жизнью родного края, устраивать встречи детей с работниками, колхозниками, учеными и общественными деятелями, смеющимися и защищая общество. Ученики и школьники к общественно-полезной работе, различия и проявления индивидуальной и самодельности.

Следует также под руководством педагогов разрабатывать способы создавать кружки художественной самодельности и изобразительного искусства. Техничес-

СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ И СТРОЙКАХ ГОРОДА

ВТОРОЕ МЕСТО ВО ВСЕСОЮЗНОМ СОРЕВНОВАНИИ

Коллективу стройки, который руководит тов. Вальяно (Туреневского района), решением ВЦСПС и коллегии Министерства строительства СССР награждено второе место во Всесоюзном соревновании строительных союзов. Это первое место за успешную работу в первом квартале настоящего года. Илан первых трех лет коллектива перевыполнил по всем показателям. Программного режима экономии обеспечил получение сверхнаползаний.

Справившись с выполнением предыдущих обязательств, бригада сразу закрепила достигнутые успехи. Ни ведь большие работы по расширению комбината Гомельской мукомольной фабрики включают в себя строительство новых цехов по изготовлению зерновозов. В мае бригада изготовит не менее 15 зерновозов. В последующие месяцы из выпуск ведется и монтаж разного рода.

Электромонтажники и другие бригады колхозного села. Закончено изготовление больших артиллерийских залпиков для пожарной комендатуры.

Я. Каминский, и. директор завода электромонтажных изделий.

Тяжеловесники

Ежемесячно тяжеловесники Орского паромного депо перевозят большое количество скрепленных грузов для паромного хозяйства. Закреплено достижение предыдущего соревнования бригадой, ведущей строительство паромов в эти дни уничтожив число преведенных тяжеловесных поездов. Вместе с паромными бригадами, привлекаются к работе в паромах вспомогательные бригады. Помимо этого, вспомогательные бригады, ведущие строительство паромов в эти дни уничтожив число преведенных тяжеловесных поездов.

Вместе с паромами вспомогательные бригады, ведущие строительство паромов в эти дни уничтожив число преведенных тяжеловесных поездов.

В мае намечено тяжеловесное соревнование по производству кирпичных блоков. В ближайшее время начнутся работы по строительству, что позволит значительно улучшить полив подсобных яиц.

В коллективе высоры вагонов строительства, перевыполнивших нормы выработки.

На 150—170 процентов выполняют смежные нормы плотники т. Горин и Шашин.

Отличается в работе колхозная хорватская бригада, которой руководят тов. Ракитин. Всегда улучшая организацию труда и повышение режима экономии этот коллектив добился больших успехов. Значительно перевыполнены нормы выработки, бригада Ракитина только в апреле сэкономила, по предварительным данным, около 10 тысяч штуки кирпича. В мае коллектив на целые операции производственный график.

НА ВАХТЕ

Хорошо трудится бригада старшего горновика Николая Жданцева. Застыла на вахте, колхозники внимательно присматриваются к ее обустройству. Металлурги тщательно собирают технологическую инструкцию, умело, со знанием дела ведут шахтную плавку.

Четкая, продуманная работа позволяет коллективу Николая Жданцева добиваться высоких показателей. Ежедневно бригада перевыполняет смежные задания по перевозке и монтированию материалов, снижает сменжение металла в отдельных шахках.

В бригаде Жданцева работы ведутся методом плавильного цеха.

Сейчас коллектива Николая Жданцева заслуживает премии за превышение нормы выработки на 100 процентов. К тому же слегка улучшились результаты лучших дней постыдно уронив работы.

А. Чайко, рабочий плавильного цеха никелькомбината.

тает московской металлургии Валентину Минину, который назван склонен к ремесленному гильдии. Жданцев старается быстрее и лучше передать молодому производственному поколению свой опыт, часто беседует с ним о традициях цеха, о тех же ремеслах, которые произносят в плавильном цехе по последние годы.

Сейчас коллектива Николая Жданцева заслуживает премии за превышение нормы выработки на 100 процентов. К тому же слегка улучшились результаты лучших дней постыдно уронив работы.

А. Чайко, рабочий плавильного цеха никелькомбината.

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ ДЕТЕЙ

Секретариат ВЦСПС принял постановление об организации летнего отдыха детей рабочих и служащих в 1954 году. Этим летом в пионерских лагерях побывают не менее 26 тысяч 2.650 тысяч детей в возрасте от 7 до 15 лет, в том числе из различных детских учреждений — 100 тысяч пионеров — 9-10 классов.

Секретариат ВЦСПС обязал профсоюзные организации совместно с ведомственными предприятиями и учреждениями 20 мая проработать вопросы по помещению в пионерских лагерях детей с приемом детей. Областные, фабрично-заводские и местные комитеты, не имеющие стационарных лагерей, обязаны обеспечить к этому же сроку аренду загородных зданий и своевременно подготовить их.

Начало работы всех пионерских лагерей — не позднее 10 июня.

Стационарные пионерские лагеря будут работать не менее трех смен в течение лета, лагеря в арендованных помещениях — не менее двух смен.

Секретариат ВЦСПС обязал также профсоюзные организации, привлекая клубы, дома и дворцы культуры, обеспечить культурный досуг школьников, находящихся летом в пионерских лагерях и средних семинариях.

(ТАСС).

Немецкий народ отмечает день освобождения от фашизма

БЕРЛИН. 8 мая в Берлине состоялось заседание, посвященное дню освобождения от гитлеровского фашизма. На заседании присутствовали президент Германской Демократической Республики Вильгельм Пик, председатель Народной палаты Иоганнес Альхаке, заместитель председателя Народной палаты Генрих Маттер, заместитель премьер-министра ГДР Вальтер Ульбрихт, Найджел Болдуин, Лотар Болц, Генрих Рау, обер-бургомистр Баденского Берлина Фридрих Эберт, а также представители общественности.

На заседании присутствовали также чрезвычайный и полномочный посол СССР в Германской Демократической Республике В. С. Семенов, чрезвычайный и полномочный посол Китайской Народной Республики Чэн Цинь-Фай и представители других посольств и миссий.

На заседании выступили заместитель премьер-министра ГДР Отто Нунце, Лейбнер, раз, склад, оз, мы отмечаем день освобождения народов Европы от гитлеровского фашизма. Мы благодарим германскую Советскую Армию и тем память воинов, павших в боях за освобождение немецкого народа.

Очень отметил реакционный характер политики западных держав и бонапартистского правительства Аллендорфа, который несет вред в восстановлении мира в Европе. Наша армия полностью выполнила свою боевую задачу противника в Мюнхен-Таве — командном секторе. К 10 часам вечера того же дня виетнамская Народная армия разгромила все французские войска в южном подсекторе Хонг-Кум.

Согласно предварительным данным, общее число боёв, уничтоженных в Дьен-Быен-Фу с началом наступления виетнамской Народной армии на эту крепость около двух месяцев тому назад, составило 17 батальонов, включая 7 парашютных батальонов, три артиллерийских батальона и несколько саперных частей. Общее число вражеских самолетов, уничтоженных за тот же период, составило 57.

Согласно предварительным данным, в пятницу вечером 7 мая все вражеские войска сектора Мюнхен-Таве сдались виетнамской Народной армии, включая французское командование крепости.

В Праге были возложены ордена Героев союза, посвященные памяти советских воинов, отдавших жизни за освобождение Чехословакии.

На Ольшанском кладбище, где похоронены советские солдаты и офицеры, состоялось возложение цветов к памятнику советским воинам, погибшим в боях за Прагу. На церемонии присутствовал Альфред Залотоцкий, вице-премьер-министр Чехословакии, чрезвычайный и полномочный посол СССР в Чехословакии Н. Н. Фирдобин.

В Праге состоялось возложение цветов к памятнику советским воинам, погибшим в боях за освобождение Чехословакии.

На Ольшанском кладбище, где похоронены советские солдаты и офицеры, состоялось возложение цветов к памятнику советским воинам, погибшим в боях за Прагу. На церемонии присутствовал Альфред Залотоцкий, вице-премьер-министр Чехословакии, чрезвычайный и полномочный посол СССР в Чехословакии Н. Н. Фирдобин.

В Праге состоялась пятая сессия советско-чешской комиссии по научно-техническому сотрудничеству.

В Праге состоялась пятая сессия советско-чешской комиссии по научно-техническому сотрудничеству между СССР и Чешской Народной Республикой.

На сессии были рассмотрены очередные вопросы научно-технического сотрудничества между странами и приняты новые взаимные обязательства.

В соответствии с Протоколом, подписанным Сторонами, Советские Службы примут специалистов Венгерской Народной Республики для выполнения научно-технической консультации и оказания помощи в решении отдельных отраслей народного хозяйства СССР, а также коммуницируют с Венгерской Народной Республикой специалисты для оказания технической помощи на месте.

В соответствии с Протоколом, подписанным Сторонами, Советские Службы примут специалистов Венгерской Народной Республики для выполнения научно-технической консультации и оказания помощи в решении отдельных отраслей народного хозяйства СССР, а также коммуницируют с Венгерской Народной Республикой специалисты для оказания технической помощи на месте.

ПРОИЗВОДСТВО ОБОРУДОВАНИЯ В КИТАЕ

ПЕКИН. (ТАСС) На многочисленные стройки и предприятия Китайской Народной Республики прибывает все большее количество оборудования, изготавливаемое на китайских заводах.

Как сообщает газета «Гуньхэцзин», на заводе по производству Музыкальных инструментов Шанхая, Тяньцзиня, Чанша и Западного Китая, Центрально-Южного и Юго-Западного Китая появляется новый элемент оборудования, изготовленное электромеханическими заводами в Синане. За короткий срок работы этого предприятия скопились выпук 24 вида продукции: электротрансформаторы, трансформаторы, машины различной мощности и т. д.

Газета сообщает также, что для строительства многоэтажных зданий в Китае созданы строительные заводы, изготавливающие кирпичи в Китае 30-тонный бетонный кран. Высота крана 35 метров, управление его полностью механизировано. На высоте 25-метрового крана кран поднимается в один прием 4-6 тонн строительных материалов. Производство новых видов продукции — машины и станки, электроаппаратуры, различного горючего оборудования, машины паровых мельниц и т. д. — является колоссальным и превятствием для дальнейшего развития.

АДРЕС РЕДАКЦИИ

ТИПОГРАФИЯ: г. Орск, Советская, 48. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, парикмахерский отдел — 2-59, кухня — 4-99, отд. писем — 4-99, зв. издательства — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

ВЗЯТИЕ КРЕПОСТИ ДЬЕН-БЬЕН-ФУ

ШАНХАЙ, 8 мая. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство передает:

Как сообщают сегодня утром представители высшего командования вьетнамской Народной армии, в ночь на 7 мая вьетнамская Народная армия предприняла генеральное наступление на группу французских укрепленных позиций в Дьен-Бьен-Фу. После 24-часового боя вьетнамская армия, потеряв 7 мад вьетнамской Народной армии полностью вышла из стоящего под обстрелом сектора в Мунг-Таве — командном секторе. К 10 часам вечера того же дня вьетнамская Народная армия разгромила все французские войска в южном подсекторе Хонг-Кум.

Согласно предварительным данным, общее число боёв, уничтоженных в Дьен-Бьен-Фу с началом наступления вьетнамской Народной армии на эту крепость около двух месяцев тому назад, составило 17 батальонов, включая 7 парашютных батальонов, три артиллерийских батальона и несколько саперных частей. Общее число вражеских самолетов, уничтоженных за тот же период, составило 57.

Согласно предварительным данным, в пятницу вечером 7 мая все вражеские войска сектора Мунг-Таве сдались вьетнамской Народной армии, включая французское командование крепости.

ОБНОВЛЕННАЯ ГРУППА СОВОКЛЮЧЕНИЯ СНАГА В ЮГО-ВОСТОЧНОЙ АЗИИ

НЬЮ-ЙОРК, 8 мая. (ТАСС). По сообщению виетнамского корреспондента «Нью-Йорк таймс», сотрудники государственного департамента заявили, что представители Соединенных Штатов, Англии, Франции, Австралии, Новой Зеландии — вероятно, начальники штабов — собираются на следующий неделе, чтобы разработать план «общих действий» в Юго-Восточной Азии.

Совещание будет происходить либо в Сингапуре, либо в Вашингтоне.

В артели «Победа» открыты оборудованные фотопавильоны (ул. Ст. Разина, 87).

Фотографирования производится на наличный расчет и по первоначальным. Принимаются заявки на групповом фотографировании.

Павильоны работают ежедневно с 9 до 18 час. Здесь же требуются фотографы, парикмахеры, часовщик мастер и мастер по ремонту велосипедов.

Обращаться в отдел кадров за вездомедио.

В артели «Победа» открыты оборудованные фотопавильоны (ул. Ст. Разина, 87).

Фотографирования производятся на наличный расчет и по первоначальным. Принимаются заявки на групповом фотографировании.

Павильоны работают ежедневно с 9 до 18 час. Здесь же требуются фотографы, парикмахеры, часовщик мастер и мастер по ремонту велосипедов.

Обращаться в отдел кадров за вездомедио.

Теплоэлектропротивы ТРЕБУЮТСЯ

группы в техсеках, слесарях 3—4 разряда, квалифицированных рабочих по долгоручности.

Обращаться по адресу: г. Орск, Ставропольский район, монтажа ТЭЦ.

МОСКОВСКИЙ КОМБИНАТ

ПРИНИМАЕТ РАБОЧИХ — МУЖЧИН И ЖЕНЩИН

на строительные работы.

Одновременно проводится набор учеников по индивидуальному и бригадному обучению по специальностям: бойцов скота, обозначников мяса в консервный и колбасный заводы, а также кишечников.

Одиночкам предоставляется обожигание с постельными принадлежностями.

Обращаться по адресу: г. Орск, отдел кадров московского комбината.

Орскому Административно-Техническому управлению

ТРЕБУЮТСЯ

конюшни-дворники.

Обращаться по адресу: г. Орск, ул. Карла Маркса, 5.

Банк Воронежского района

ТРЕБУЮТСЯ

кошечки, подвесчики топливные, уборщицы.

Обращаться: ул. Толстого, 20.



Учащиеся средней школы № 49 ведут весенние посадки в пришкольном сквере. Снимок А. Хамадеева.

НА КУБОК ГОРОДА ПО ФУТБОЛУ

Завершился романтический кубок города по футболу. В нем принял участие восемь футбольных команд различных физкультурных коллективов и спортивных обществ — значительно больше прошлое лето.

Самые яркие и ярко выраженные игры на кубок прошли в острой и напряженной борьбе. В первых полуфинальных играх потерпели поражение и выбыли из дальнейшего розыгрыша команды: «Авангард», «Спартак» и «Факел». В финальной игре встретились «Металлург» и «Спартак».

Согласно предварительным данным, в матче сильнейшие вьетнамские команды — «Авангард» и «Спартак» — сыграли вничью 0:0. В финале вышли сильнейшие коллектива — «Металлург» и «Спартак». Время овертайма было выделено для дополнительного времени игры, в котором «Металлург» одержал победу со счетом 5:0, «Спартак», потерпевший поражение от «Металлурга» со счетом 1:0. В финале вышли сильнейшие коллектива — «Металлург» и «Спартак». Время овертайма было выделено для дополнительного времени игры, в котором «Металлург» одержал победу со счетом 5:0, «Спартак», потерпевший поражение от «Металлурга» со счетом 1:0.

Среди детских команд победителем стала команда «Спартак» из Борисоглебска. Второе место заняла команда «Спартак» из Борисоглебска. В третьем месте — команда «Спартак» из Борисоглебска.

Самым красивым спортивно-честью и спортивно-красивым кубком стала победа никельшахтеров. Таким образом, розыгрыш областной команды-победителей — «Металлург» (Борисоглебск), «Спартак» (Борисоглебск), «Спартак» (Ионьевская), школы № 48 (детская).

А. Колбаков.

НАБОР В ВЕЧЕРНИЙ УНИВЕРСИТЕТ МАРКСИЗМА-ЛЕННИЗИМА

Вечерний университет марксизма-ленинизма при городском комитете КПСС объявляет прием слушателей на 1954—1955 учебный год. Срок обучения в вечернем университете марксизма-ленинизма три года.

В университете марксизма-ленинизма изучаются следующие предметы:

первый курс — история СССР, на втором курсе — история КПСС, на третьем курсе — история капитализма, на четвертом курсе — исторический материализм, политическая экономия капитализма, на пятом курсе — исторический материализм, политическая экономия.

Занятия проводятся один раз в неделю. Желающие поступить в вечерний университет марксизма-ленинизма должны заявиться на имя секретаря гаражного КПСС.

Занятия принимаются до 1 августа 1954 года.

Начало занятий — 1 сентября.

Дирекция вечернего университета марксизма-ленинизма.

Заместитель редактора Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.

Миша социалистами, экономика про-
мышленности, внешняя политика СССР и современные междуна-
родные отношения.

Вечерний университет марксизма-ленинизма — это единственный университет марксизма-ленинизма, принимающий лиц, имеющих высшее образование.

Занятия проводятся один раз в неделю. Желающие поступить в университете марксизма-ленинизма должны заявиться на имя секретаря гаражного КПСС.

Занятия принимаются до 1 августа 1954 года.

Начало занятий — 1 сентября.

Дирекция вечернего универ-
ситета марксизма-ленинизма.

МОСКОВСКИЙ КОМБИНАТ

ПРИНИМАЕТ РАБОЧИХ — МУЖЧИН И ЖЕНЩИН

на строительные работы.

Одновременно проводится набор учеников по индивидуальному и бригадному обучению по специальностям: бойцов скота, обозначников мяса в консервный и колбасный заводы, а также кишечников.

Одиночкам предоставляется обожигание с постельными принадлежностями.

Обращаться по адресу: г. Орск, отдел кадров московского комбината.

Орскому Административно-Техническому управлению

ТРЕБУЮТСЯ

кошечки-дворники.

Обращаться по адресу: г. Орск, ул. Карла Маркса, 5.

Банк Воронежского района

ТРЕБУЮТСЯ

кошечки, подвесчики топливные, уборщицы.

Обращаться: ул. Толстого, 20.

Заказ № 3475 Тираж 9400